



# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

24 марта  
2010 года  
СРЕДА  
№ 23  
(11627)

Издается с февраля 1954 г. ● Областная общественно-политическая газета ● В розницу цена свободная ● www.th.uz

## ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВАХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНИКУ НАВРУЗ



## ПРАЗДНИК ВЕСНЫ, ДОБРА И КРАСОТЫ

Репортаж с праздничных торжеств, состоявшихся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои

Дорогие соотечественники! Уважаемые гости!

В эти лучезарные, весенние дни на нашу благословенную землю приходит прекрасный Навруз — символ вечной молодости, счастья и возрождения, праздник, который все мы ждем с нетерпением, с которым связываем свои самые добрые надежды.

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всей души поздравить вас, весь наш народ с этим замечательным праздником обновления и выразить свое глубокое уважение и сердечные пожелания.

Дорогие друзья!

Навруз, издавеле олицетворяя начало нового года на Востоке и пробуждение всей природы, является самым древним, поистине национальным праздником нашего народа, неотъемлемой частью его богатого духовного мира.

В эту прекрасную пору, когда яркие лучи солнца согревают землю, новая сила и энергия вливается в каждого из нас, давая возможность почувствовать себя как бы вновь родившимся человеком, чье сердце переполнено чистыми стремлениями, побуждающими к добру и созиданию.

Особенным становится и праздничный, украшенный в эти светлые дни традиционными весенними яствами — самалюком и халимом — дастархан, за которым мы, разделяя всю радость Навруза со своими близкими и друзьями, открываем душу миру.

Сегодня во всех уголках нашей любимой Родины — от Ферганской долины до гор Сурхана, от широких равнин Каракалпакстана до щедрых садов Самарканды и изумрудных просторов Ташкентского оазиса — и стар, и млад в гармонии с природой выпитывает неповторимый дух и очарование Навруза, которыми наполнены веселые и радостные народные гуляния и представления.

Отрадно то, что отмечают этот прекрасный праздник единой и сплоченной многонациональной семьей все наши соотечественники, живущие на благодатной земле Узбекистана в атмосфере согласия и взаимоуважения.

Именно в светлые дни Навруза еще раз находят свое подтверждение такие благородные качества нашего народа, как забота о родных и близких, внимание к людям старшего поколения, бескорыстная помощь нуждающимся, больным и одиноким — словом, яркие образцы высокого гуманизма.

Еще одной замечательной приметой этого неповторимого праздника является

ся то, что подобно распускающимся на деревьях почкам раскрываются и объятия каждого человека, который поздравляет своих родственников и друзей, знакомых и даже незнакомых людей, желая всем здоровья, счастья и удачи, дальнейшего укрепления уз дружбы, мира и спокойствия, чистого неба всей нашей стране.

Как известно, с древних времен в дни Навруза забываются ссоры и обиды, уступая место доброте и милосердию, любви и взаимопониманию — всему тому, что мы называем благородными человеческими качествами.

И не случайно, учитывая жизнеутверждающее значение Навруза в развитии общечеловеческой цивилизации, с текущего года Организация Объединенных Наций объявила этот праздник Международным днем Навруза, что вызывает у всех нас справедливое чувство гордости и удовлетворения.

Уважаемые соотечественники!

Наш великодушный, гостеприимный народ во все времена желал и желает другим только самое доброе и благое, только то, к чему всегда стремится сам.

Пользуясь случаем, позвольте мне от вашего имени сердечно поприветствовать и выразить искреннее почтение участвующим в сегодняшних торжествах иностранным гостям, послам, сотрудникам зарубежных представительств и международных организаций, партнерам в ближних и дальних странах, поддерживающим развитие нашей страны.

Дорогие друзья!

В эту прекрасную пору весеннего пробуждения, когда дехкане с новыми надеждами и добрыми помыслами закладывают в землю семена будущего урожая, я еще раз поздравляю всех вас с наступлением Навруза.

Я счастлив выразить свое высокое уважение и наилучшие пожелания нашим почтенным аскакалам, милым женщинам, нашей полной сил, энергии и юношеского задора молодежи — моим дорогим детям.

Пусть Новый год, который мы встречаем с таким приподнятым и радостным настроением, принесет мир, счастье, процветание и благополучие нашей Родине!

Пусть удача сопутствует нашим дехканам, пусть урожай их будет щедрым, а хирман — высоким!

Пусть достаток и изобилие не покидают наши дома!

С праздником Навруз, мои дорогие друзья!

### СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В ЗАКОНОТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Взаимодействие комитетов палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан в процессе законотворчества: практика и эффективность», организованный Комитетом Сената Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам.

В работе «круглого стола» приняли участие председатели комитетов Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, сенаторы и депутаты Законодательной палаты парламента, Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсман), судьи Конституционного суда, Верховного суда и Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, сотрудники Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, ученые Ташкентского юридического института, Университета мировой экономики и дипломатии, Академии Министерства внутренних дел, руководители и специалисты правоохранительных органов страны, Палаты адвокатов, представители заинтересованных министерств и ведомств, общественных объединений, средств массовой информации.

(Окончание на 3-й стр.)

### РЕЗУЛЬТАТ ПЕРЕДОВЫХ ИДЕЙ И ИНИЦИАТИВ

В столичном Дворце творчества молодежи состоялся «круглый стол», посвященный поддержке и реализации инновационных проектов и разработке одаренных юношей и девушек.

В мероприятии, организованном Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», Центром молодежных инициатив «Келахак овози», приняли участие представители министерств и ведомств, общественных организаций, молодые ученые, изобретатели и талантливые студенты.

Министр народного образования Республики Узбекистан А.Мархаматов, генеральный директор агентства связи и информатизации Х.Мухиддинов, директор Государственного патентного ведомства Б.Омиров, руководитель исполнительного аппарата Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров М.Каримов, председатель правления Центра молодежных инициатив «Келахак овози» К.Бекназаров и другие отметили высокую результативность широкомасштабных реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова по воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, поддержке их интересов и устремлений.

(Окончание на 3-й стр.)

**Добрые вести**

### «НАВРУЗУ» В ЧЕСТЬ НАВРУЗА

У жителей махалли «Навруз», что в Уртачирчикском районе, городе Тойтепа, — двойной праздник.

В канун Навруза в их домах появилось голубое топливо. Монтажные проткнули полтора километра труб и подключили навозуцев к газовой магистрали.

Праздничный обед хозяйки в махалле готовили на новых газовых плитках. Быстро, чисто, удобно.

### НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ — НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

В канун праздника в Куйичирчикском районе сданы в эксплуатацию сразу две птицефабрики — в кишлаке Тошлок, фермерском хозяйстве «Сергели» на 600 тысяч голов птицы, а в кишлаке «Кетмонтош» — на 10 тысяч голов.

Скоро в магазины области отсюда начнут поступать диетические мясо и яйца.

Ввод в действие этих птицефабрик позволил обеспечить работой 30 сельчан.

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

Группа врачей от Международного благотворительного фонда «Соглом аялдог учун» побывала в отдаленных кишлаках Зангиатинского района.

Медики провели осмотр и оказали квалифицированную помощь 1500 жителям. Им также были переданы в качестве безвозмездной помощи лекарства на 2 миллиона сумов.



## ВЕЧНО МОЛОДОЙ НАВРУЗ

Дымящиеся котлы с ароматным пловом и неизменный сумалек, прогуливающиеся празднично одетые жители и как символ весны цветущие в садах деревья: в Букинском районе древний и вечно молодой Навруз встречали весело, с радостью и надеждой в сердце.

Началось все с праздничного представления на центральной площади Буки. Первыми на сцену выбежали дети. Ребята из фольклорно-танцевальной коллективов подготовили программу из современных и народных композиций. Увидеть на месте под зажигательные ритмы просто невозможно. В пляс пустились и стар, и млад. Затем место юных танцоров заняли не менее талантливые начинающие спортсмены. Девочки, занимающиеся художественной гимнастикой, показали великолепное по красоте и грации шоу с лентами, обручем и булавами, не отстали и парни, увлекающиеся восточными единоборствами. Аплодисментами были награждены артисты в состязании остроловов «аския» и в других традиционных народных играх.

Навруз, которому больше трех тысяч лет, любимый народом весенний праздник обновления и доброты, — говорит житель Буки Ашир Алиев. — К нему готовятся, его ждут, привозят в порядке дома, улицы родной махалли. Поддерживают тех, кто нуждается в помощи. Навруз возвещает еще и о начале нового сельскохозяйственного сезона. Впереди большая работа, а пока веселимся от души.

Звучит карнай, и на сцене появляются звезды узбекской эстрады. Известные исполнители подарили публике свои лучшие песни.

Свои товары на размещенной вокруг площади ярмарке привезли фермеры, предприниматели и ремес-

ленники. Все можно было попробовать, померить и купить со скидкой.

Праздничные торжества прошли и школе № 1 Уртачирчикского района.

В этот день площадь перед зданием школы представляла собой живописную картину из сияющих лиц ребят, облаченных в красочные костюмы актеров, певцов, танцоров и музыкантов, а множество цветов и разноцветных воздушных шаров только усиливали праздничный колорит композиции. Главным же героем праздника был мудрый и веселый остролов Ходжа Насреддин, с ролью которого отлично справился шестиклассник Муса Фархадов.

(Окончание на 2-й стр.)  
Фото Даврона АХМАДА.

(Окончание на 3-й стр.)

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ**

КАЧЕСТВЕННЫЙ СОРТ —  
ЗАЛОГ БОГАТОГО УРОЖАЯ  
стр. 2

СМОТРИМ И  
ИГРАЕМ В СКАЗКУ  
стр. 3

ДВЕ СЕСТРЫ —  
ДВЕ КОРОЛЕВЫ  
стр. 4





